

BUDI SE U NAMA ČEŽNJA ZA NEBESKIM DOBRIMA

„Hej, ljudi: Božić je!“ – kaže jedna poznata svjetovna Božićna pjesma. I taj je stih uglavnom sve što u toj pjesmi ima veze s duhom Božića i s Duhom Božića. Duhovi Božića su, doista, različiti. No sve nas zajedno povezuje želja za činjenjem dobra, za osvještavanjem bitnih životnih vrijednosti i međusobne ljubavi i poštovanja.

Ipak, pravi duh kršćanskoga Božića očituje se ponajvećma u jednostavnosti jaslica. Nevjerojatno je da je jedno Dijete promijenilo tijek povijesti; skromno, maleno, siromašno – jednostavno Dijete.

Božić bez nosive imenice u samom središtu sebe sama nema puno smisla. Bez Isusa u Božiću, Božić postaje poput prekrasnoga šljokičastoga balona koji se brzo napuše i još brže ispuše. Onda dođe, kako to svjetovnjaci nazivaju: postblagdanska depresija. Ljudi Božji, kakva depresija? Pa to nam samo govori o nezdravom slavljenju najradosnijega blagdana ikada igdje! Pravi Božić ne služi tomu kako bi nas „skucao“ onda kada prođe, nego kako bi nam ulio obilje snage i Božje milosti za godinu koja je pred nama. Pomaže nam biti zahvalnima na svim dobročinstvima kojima nas je Gospodin obdario u protekloj godini. Božić nam osvještava važnost činjenice da smo rođeni, a nismo morali biti. Baš se lako izgubiti u blještavilu svjetovnoga Božića. Toliko svjetovnoga, da mi dođe da ga napišem ovako: božić. Malim slovima, jer drugo ni ne zaslužuje.

Krucijalna rečenica koju ćemo počesto ovih dana slušati bit će upravo ona iz naslova ovoga Uvodnika. Budi li se u nama čežnja za nebeskim ili zemaljskim dobrima? (Ne) osjećamo li se praznima kada napunimo svoje hladnjake, ormare, džepove, a srce i duša ostanu prazni? Nije li Sin Božji svjesno odabrao siromaštvo? I pri tome ne mislim na oskudicu koja nikako nije Božja volja, nego na skromnost, poniznost? Kada nam je dosta, kada nam je dovoljno? I ormari će se isprazniti, baš kao i hladnjaci i džepovi kad jednoga dana krenemo ususret tim „nebeskim dobrima“. A što ćemo ponijeti sa sobom? Sigurno ne odojak, niti janje, a niti eure koji će nam uskoro pomalo zakomplicirati život. Ponijet ćemo ključnu riječ, ključan stav iz naslova: čežnju.

Budi li se u nama čežnja za Nebom u trenutku promatranja maloga Boga: Božića? Žudimo li sjediniti se sa svojim Gospodinom u vježnom druženju, bliskom pijateljavanju, nezavršivoj ljubavi? Ne prepoznavamo li da je uzrok svih naših teškoća i problema činjenica da smo Božićno Djetešće stavili sa strane. Jedna ženska redovnička zajednica u svome geslu ima otprilike ovaj citat: „Ovako se htjede roditi Onaj koji hoće da ga volimo, a ne da ga se bojimo!“ I doista. Bog nam dolazi u obličju Djeteta, upravo jer se nitko normalan ne boji djeteta. Dijete je bezazleno, maleno, potrebno. Naš Bog nije neko daleko, nezainteresirano božanstvo, nego Bog prepun ljubavi, suosjećanja, simpatije i empatije prema ljudima. Na nama je hoćemo li Mu se otvoriti, predati, prepustiti i dopustiti mu da ukorači u naš život posve i bezuvjetno.

Zato, ne vjerujem u metodu kritiziranja svjetovnoga načina slavljenja Božića. Mislim da to može biti dobar put do pravoga načina slavljenja. Lijepo je vidjeti kako ljudi jedni drugima pomažu, vidjeti socijalnu osjetljivost na djelu. Istina, katkad se iza iste skriva i želja za samohvalom. No, dobro djelo je dobro djelo, bez obzira na motivaciju. I to je bolje od ničega. Stoga, budimo u Novoj godini optimističniji, budimo inkluzivniji, budimo čeznutljiviji za nebeskim, a mudriji u zemaljskim dobrima!

Svima vama, od sveg srca, želim radostan, blagoslovljen i miran Božić i čeznutljivu Novu godinu!

fra Ivan M. Lotar, župnik i rektor bazilike

BOŽIĆ

EVANĐELJE: Iv 1, 1-18

Riječ tijelom postade i nastani se među nama.

U početku bijaše Riječ i Riječ bijaše u Boga i Riječ bijaše Bog. Ona bijaše u početku u Boga. Sve postade po njoj i bez nje ne postade ništa. Svemu što postade, u njoj bijaše život i život bijaše ljudima svjetlo; i svjetlo u tami svijetli i tama ga ne obuže.

Svjetlo istinsko koje prosvjetljuje svakog čovjeka dođe na svijet; bijaše na svijetu i svijet po njemu posta i svijet ga ne upozna. K svojim dođe i njegovi ga ne primiše. A onima koji ga primiše podade moć da postanu djeca Božja: onima koji vjeruju u njegovo ime, koji su rođeni ne od krvi, ni od volje tjelesne, ni od volje muževlje, nego - od Boga. I Riječ tijelom postade i nastani se među nama i vidjesmo slavu njegovu - slavu koju ima kao Jedinorođenac od Oca - pun milosti i istine.

Ivan svjedoči za njega. Viče: "To je onaj o kojem rekoh: koji za mnom dolazi, preda mnom je jer bijaše prije mene!"

Doista, od punine njegove svi mi primismo, i to milost na milost. Uistinu, zakon bijaše dan po Mojsiju, a milost i istina nastala po Isusu Kristu. Boga nitko nikada ne vidje: Jedinorođenac - Bog - koji je u krilu Očevu, on ga obznani.

SV. STJEPAN

EVANĐELJE: Mt 10, 17-22

Ne govorite vi, nego Duh Oca vašega!

U ono vrijeme: Reče Isus svojim apostolima:

„Čuvajte se ljudi,
jer će vas predavati vijećima
i po svojim će vas sinagogama bičevati.
Pred upravitelje i kraljeve vodit će vas
poradi mene, za svjedočanstvo njima i poganima.
Kad vas predadu, ne budite zabrinuti
kako ili što ćete govoriti.
Dat će vam se u onaj čas
što ćete govoriti.
Tã ne govorite to vi,
nego Duh Oca vašega govori u vama!
Brat će brata predavati na smrt
i otac dijete.
Djeca će ustajati na roditelje
i ubijati ih.
Svi će vas zamrziti
zbog imena moga.
Ali tko ustraje do svršetka,
bit će spašen.“

SVETA OBITELJ ISUSA, MARIJE I JOSIPA

EVANĐELJE: Mt 2, 13-15. 19-23

Uzmi dijete i njegovu majku te bježi u Egipat!

Kad mudraci otiđoše, gle, anđeo se Gospodnji u snu javi Josipu: “Ustani“, reče, „uzmi dijete i majku njegovu te bježi u Egipat i ostani ondje dok ti ne reknem, jer će Herod tražiti dijete da ga pogubi.“ On ustane, uzme noću dijete i majku njegovu te krene u Egipat. I osta ondje do Herodova skončanja - da se ispuni što Gospodin reče po proroku: *Iz Egipta dozvah Sina svoga.*

Nakon Herodova skončanja, gle, anđeo se Gospodnji javi u snu Josipu u Egiptu: “Ustani“, reče, „uzmi dijete i njegovu majku te pođi u zemlju izraelsku jer su umrli oni koji su djetetu o glavi radili.“ On ustane, uzme dijete i njegovu majku te uđe u zemlju izraelsku. Ali saznajući da Arhelaj vlada Judejom namjesto svoga oca Heroda, bojao se poći onamo pa, upućen u snu, ode u kraj galilejski. Dođe i nastani se u gradu zvanu Nazaret - da se ispuni što je rečeno po prorocima: Zvat će se Nazarećanin.

MARIJA BOGORODICA (NOVA GODINA)

EVANĐELJE: Lk 2, 16-21

Pronađoše Mariju, Josipa i novorođenče... I nakon osam dana nadjenuše mu ime Isus.

U ono vrijeme:

Pastiri pohite u Betlehem i pronadoše Mariju, Josipa i novorođenče gdje leži u jaslama. Pošto sve pogledaše, ispriповijediše što im bijaše rečeno o tom djetetu. A svi koji su to čuli divili se tome što su im pripovijedali pastiri. Marija u sebi pohranjivaše sve ove događaje i prebiraše ih u svome srcu. Pastiri se zatim vratiše slaveći i hvaleći Boga za sve što su čuli i vidjeli kako im je bilo rečeno.

Kad se navršilo osam dana da bude obrezan, nadjenuše mu ime Isus, kako ga je bio prozvao anđeo prije njegova začeca.

=====

Svete mise kroz tjedan služit ćemo po sljedećim nakanama:

Ponedjeljak:	7.30:	+ Ivan, Marija i Mijo Fertalić
(26.12.22.)	9.00:	+ Stjepan Felja i Stjepan Bradica
	10.30:	+ Iz obitelji Sarić
	12.00:	+ Ferdo Krasić
	19.00:	+ Stjepan Zornjak
Utorak:	7.00:	+ Ivan Gelo
(27.12.22.)	19.00:	Za štovatelje sv. Antuna Molitvene nakane u čast sv. Antuna
Srijeda:	7.00:	+ Đuro, Barbara i Mato Vuradin
(28.12.22.)	19.00:	+ Katarina Brajković i ostali iz obitelji
Četvrtak:	7.00:	+ Vice Mandarić
(29.12.22.)	19.00:	+ Ivan Črepak
Petak:	7.00:	+ Tihomir i Marko Matić
(30.12.22.)	19.00:	Kumulativne
Subota:	7.00:	+ Mirko Drmić
(31.12.22.)	19.00:	Zahvalnica

Nedjelja: 7.30: Na nakanu
(1.1.23.) 9.00: + Jadranka Škrinjarić
10.30: Za župu i župljane
12.00: + Mijo Knežević i obitelj, Anica i Stojko Martinović
19.00: + Siniša Marković

Ponedjeljak: 7.00: + Zvonko i ostali iz obitelji Rimac
(2.1.23.) 19.00: Za zdravlje Ante Bakovića

Utorak: 7.00: + Marija i Rudolf Mikulec
(3.1.23.) 19.00: Za štovatelje sv. Antuna
Molitvene nakane u čast sv. Antuna

Srijeda: 7.00: Po nakani za Josipu Antukić
(4.1.23.) 19.00: + Mato Ranac i obitelj Cimperšak

Četvrtak: 7.00: Po nakani za Josipu Antukić
(5.1.23.) 19.00: + Iz obitelji Ćurić i Jaki

Petak: 7.30: + Iva i Branko Akmadža
(6.1.23.) 9.00: + Kata i Ivan Kotarac
10.30: + Franjo i Iva Ćosić
12.00: + Ana Roginek
19.00: + Franjo Kvež-Kučko

Subota: 7.00: + Mato i Jela Vladić
(7.1.23.) 19.00: + Iz obitelji Suhić i Penezić

Nedjelja: 7.30: + Marica i Ćiro Gale
(8.1.23.) 9.00: + Vilma i Franjo Petek
10.30: Za župu i župljane
12.00: + Vatroslav i Jelica Špišić, Kata i Ivan Sarić
19.00: + Spomenka Kovačić, Marko i Katica Abraham

Obavijesti:

Blagoslov obitelji

Blagoslov obitelji započet ćemo **u utorak 27. prosinca**. Raspored blagoslova je otisnut na posebnim listićima, a dostupan je na stolu za tisak, na društvenim mrežama i internet stranici Župe. Lijepo vas molimo da proučite raspored i spremno dočekate svećenika u svojim domovima. Ove godine u blagoslov ćemo ići na redoviti način. Naknadni blagoslov je predviđen **isključivo** za opravdano spriječene.

Sveta Obitelj Isusa, Marije i Josipa

U petak se slavi Sveta Obitelj Isusa, Marije i Josipa. Na večernjoj svetoj misi blagoslovit ćemo supružnike koji će ovom prigodom obnoviti svoje bračne zavjete. Svim ćemo jubilarcima (5, 10, 15 itd. godina) podijeliti Uspomene na ovaj dan. Molimo da se jubilarci jave u župni ured s potrebnim informacijama.

Sveta misa zahvalnica

Posljednji dan ove godine, u subotu 31. prosinca, slavit ćemo misu zahvalnicu u 19.00 sati. Za vrijeme svete mise objavit ćemo i statistiku župe za proteklu godinu. Zahvalit ćemo dragom Bogu za sva dobročinstva koja smo primili u ovoj godini.

Sretan imendan

U ovom tjednu mnogi vjernici slave svoj imendan, pa im svima želimo obilje Božjega blagoslova.

Nova Godina i Hodočašće ikone Kraljice franjevačke obitelji

U nedjelju je svetkovina Marije Bogorodice. Svete mise su po nedjeljnom rasporedu. Svim našim župljanima te posjetiteljima bazilike i svetišta želimo sretnu i blagoslovljenu Novu, 2023. godinu. Tom prigodom će nas posjetiti prekrasna ikona Kraljice franjevačke obitelji. Spomenuta ikona je nastala u Litvi 17. ožujka 2018. godine. Cilj hodočašća ikone je posjetiti sva mjesna bratstva OFS-a i Frame diljem svijeta. Tom prigodom, Ikona boravi na teritoriju područnoga bratstva OFS-a bl. Alojzija Stepinca od 12. prosinca do 22. siječnja. U našu Baziliku svečano se unosi 31. prosinca u 19.00 sati, a svoj put nastavlja nakon svete mise u 10.30 na Novu Godinu. Dođimo i budimo dio ovoga lijepoga slavlja!

Blagoslov vode

U četvrtak 5. siječnja, u predvečerje svetkovine Bogojavljenja, blagoslovit ćemo vodu. Lijepo je da sve katoličke obitelji imaju blagoslovljenu vodu u svojim domovima, pa vas pozivamo da dođete na večernju svetu misu i sudjelujete u obredu blagoslova vode. Nakon blagoslova vodu ćete moći ponijeti u svoje domove.

Bogojavljenje

U petak 6. siječnja je blagdan Bogojavljenja ili Sveta Tri kralja. Svete mise u našoj bazilici bit će po nedjeljnom rasporedu.

ZAHVALA

Petu godinu zaredom održana je humanitarna akcija Obrok za obrok koja se održavala na prostoru ispred Pučke kuhinje na Svetom Duhu od 24.11.2022. do 22.12.2022. Iskrena i velika hvala svima koji su podržali našu humanitarnu akciju svojim dolaskom i prilogom.

U humanitarnu akciju uključila se i Hrvatska pošta svojim sponzorstvom 17. prosinca 2022. godine kada smo u okviru humanitarne akcije Obrok za obrok prikupljali sredstva za Božićni ručak za naše korisnike koji će biti na sam blagdan Božića, 25. prosinca u 15.00 sati. Iskreno i od srca zahvaljujemo Upravi Hrvatske pošte na pruženoj podršci.



Uvođenje eura u platni sustav

Od Nove Godine Republika Hrvatska ulazi u eurozonu i **euro** postaje službena valuta. Sukladno tome biskupi Zagrebačke crkvene pokrajine odredili su novi Taksovník za Zagrebačku crkvenu pokrajinu kojim se definiraju naknade u eurima za određene usluge. Ono što većinu vjernika zanima je stipendij (naknada) za svetu misu, a iznos je **7 eura**. Napominjemo da ćemo od 1. siječnja sve uplate primati isključivo u eurima.

SRETAN BOŽIĆ!

Naša redovnička zajednica franjevac konventualaca samostana Svetoga Duha želi čestit i blagoslovljen Božić svim župljanima, hodočasnicima i svima onima koji se okupljaju u bazilici i svetištu sv. Antuna. Sretan Božić želimo djeci, mladima, odraslim vjernicima, roditeljima, obiteljima, starijima, umirovljenicima, radnicima, nezaposlenima, osamljenima, učenicima i djelatnicima škola, bolničkom osoblju i bolesnicima, djelatnicima MUP-a i MORH-a, Hrvatskoga katoličkoga sveučilišta, zaposlenicima bolnica, OŠ i SŠ na teritoriju naše Župe, korisnicima domova umirovljenika i onima koji o njima vode brigu, svim zajednicama koje djeluju u našoj župi, župnome pastoralnom i ekonomskom vijeću, vjeroučiteljima, katehistima, voditeljima i animatorima pojedinih zajednica, zborovima koji djeluju u župi i njihovim voditeljima i sviračima, ministrantima, Frami i OFS-u, zaposlenima u Plivi, Pivovari, Francku i svim ostalima koji stanuju ili rade na području koje obuhvaća naša župa.

Na osobit način čestit Božić želimo onima koji bi rado ovih dana bili s nama dionici euharistijskih slavlja, ali zbog bolesti to nisu u mogućnosti.

Božić je obiteljski blagdan, pa svima želimo da rođenoga Sina Božjega primite u svoje obitelji i po njegovu blagoslovu donosite jedni drugima mir i ljubav.

U Novoj godini želimo svima obilje mira i blagoslova!

Sljedeći broj Lista župe i svetišta izlazi 8. siječnja 2023.
